

上半年我市发放养老金两亿余元

企退人员按时足额领到养老金

□ 记者 叶晓伟
通讯员 李越民

晨报讯 上半年,我市为全市 30704 名企业离退休人员发放养老金 2 亿

余元,养老金按时发放率和社会化发放率均为 100%,养老保险费征缴工作取得历史最好成绩,这是 7 月 20 日记者从市劳动和社会保障局了解到

的。据相关工作人员介绍,为了确保我市企业离退休人员养老金按时足额发放,市社会保险事业管理局采取多项征缴措施,

对因受金融危机影响资金周转暂时困难的企业,允许其缓缴养老保险费。同时,市社会保险事业管理局还出台了城镇企业未参保职工和断保人员参加和

接续养老保险关系管理办法,以充分调动未参保人员的积极性。

据统计,上半年我市共为 61 户企业办理缓缴养老保险费 1791 万元;上半

年共新增和接续养老保险 7639 人,净增参保人员 2945 人,养老保险费征缴工作取得历史最好成绩,企退人员可按时足额领取养老金。



天文科普受欢迎

7 月 20 日,市青少年校外活动中心的老师通过“三球”演示仪向天文兴趣小组的小朋友们讲解日食、月食等天文现象的发生原理。

22 日,我国将出现 500 年一遇的大日食奇观,极大地激发了广大青少年学习天文知识的兴趣,青少年校外活动中心通过各种方式开展天文科普教育。
晨报记者 赵永强 实习生 寿曼曼 摄《连遭横祸,三兄弟收获爱心》后续
爱,给了我们希望

□ 见习记者 张小娜

晨报讯 “如果没有党和政府的帮助,我们全家早就走投无路了。”7 月 19 日,鹤山区第二中学的教师杜学斌对记者说。

杜学斌是位有 38 年教龄的老教师,曾多次被评为市、区“骨干教师”、

“模范班主任”。2007 年以来他家连遭横祸,先是大孙女胳膊烧伤,接着是大儿子摔成高位截瘫;去年 12 月,二儿子又被查出患了白血病;今年 6 月,三儿子出车祸摔伤眼睛,面临失明的危险。本报曾经对杜学斌一家人的遭遇进行了报道(详见 6 月 18 日二

版),在社会上引起广泛关注。

7 月 13 日上午,鹤山区第二中学张予峰校长送来全校师生的第二次捐款 1700 元,包括张校长的个人捐款 600 元;下午,市教育局局长谷朝宗送来市教育局筹集的 15060 元,并勉励杜学斌一定要挺住。7 月

15 日上午,鹤山区教育局副局长李润民送来鹤山区师生共同捐助的 11900 元。这些捐款使杜学斌生病的儿子们得以继续进行治疗。

“感谢教育界同仁对我们全家的救助,给了我们生活的希望。”杜学斌激动地说。

上半年全市社会消费品
零售额达 36 亿余元
同比增长近两成□ 记者 邓少华
实习生 徐延淳

晨报讯 7 月 20 日,记者从市统计局了解到,今年上半年,我市实现社会消费品零售总额 365329 万元,同比增长 17.4%。

据统计,从今年上半年我市限额以上批发零售企业商品销售类值情况看,在统计的 20 大类商品中,有 11 类商品销售额保持增长,9 类商品销售额下降。其中家用电器、体育娱乐用品类商品的销售额同比增长均在 20%以上,服

装、家具和汽车类商品增幅均在 10%以上,石油制品、棉麻类商品下降幅度在 20%以上。

今年上半年,冰箱、空调销量同比分别增长 64%和 46%;洗衣机、彩电、汽车等销量同比增幅均在 20%以上;煤炭、汽柴油等销量同比分别下降 40.9%、50.4%、8.6%和 20.2%。

据介绍,除国家一系列扩大内需、刺激消费的宏观经济政策影响外,居民收入和旅游活动增加,商品零售价格上涨回落等也是促进消费增长的主要因素。

不给钱,就不走

商店频遭“霸王行乞”

公安部门:强行乞讨可拘留

□ 记者 周凯楠

晨报讯 “这个星期几乎每天都有来店里讨钱的,不给钱就不走,太影响我们做生意了。”7 月 19 日,新区的张女士向记者反映。

据张女士讲,她在鹤壁职业技术学院对面开了家理发店,一周内来了好几拨要钱的。刚开始是些吹拉弹唱的,堵在门口讨钱,这几天又变成“和尚”要善款了:“附近商店都遇到过这事,他们挨家挨户讨钱,不给钱就不走。”

当天上午 10 时左右,在新区淮河路西段一家商店里,记者看到一男子身穿和尚服正在

向店主讨钱。据附近的几家商店老板讲,这样的情况不是第一次了。

“谁知道这些人是真遇到了困难还是骗钱的,这个和尚恐怕也不是真和尚!”面对记者的采访,很多商户都说,“为了不耽误生意,我们总会给他们一些钱,但是每天都遇到这样的情况,生意还怎么做?”

记者随后采访了附近派出所的民警。民警告诉记者,按照《治安管理处罚法》第四十一条规定:“反复纠缠、强行讨要或以其他滋扰他人的方式乞讨的,处 5 日以下拘留或者警告”,市民如遇到这种情况,可拨打 110 报警。

在地王广场购物可不开发票?

税务机关:没有这样的政策!

□ 记者 陈志付

晨报讯 “我在地王广场买了辆折叠式自行车,老板不给开发票,还说政府对地王广场有保护政策,商户都不用给顾客开发票。”7 月 17 日,山城区市民刘梅向记者反

映。刘梅说,不给顾客开发票难道也会受到保护?她的自行车将来一旦被盗,报案时连个凭据也没有。

当天,记者对山城区地王广场的部分商户和顾客进行采访,发现顾客在购物后得到的都是张商

品信誉卡。一位顾客购买旅游鞋后要求开发票,老板说地王广场是新开发的项目,政策允许商户可以不开发票;而在地王广场的联华超市里,一位顾客则凭购物小票换取了发票。山城区国税局的杨局

长在接受采访时说,发票是购物或消费的有效凭证,销售商品、提供服务以及从事其他经营活动的单位和个人都应当为顾客提供发票。地王广场的商户可以不给顾客开发票的说法没有任何依据,国家没有这样的政策。



大雨来袭 两车相撞

7 月 20 日 16 时 30 分,一场大雨突袭我市,新区黄山路与九州路交叉口两车相撞,幸无人员伤亡。交警提醒广大司机朋友,雨天行车注意安全。

晨报见习记者 姚倩倩 通讯员 李宗军 摄